

Rusko zabaví příjmy ze zmrazených západních aktiv

infokurýr.cz/n/2024/10/25/rusko-zabavi-prijmy-ze-zmrazenych-zapadnich-aktiv

kurýr

25. října 2024



Tento krok bude podle Antona Siluanova zrcadlovou reakcí na akce USA a jejich spojenců

Ministr financí Anton Siluanov řekl, že Rusko bude reagovat na to, jak Západ použije příjem generovaný jeho zmrazenými rezervami centrální banky.

USA a jejich spojenci zablokovali od eskalace ukrajinského konfliktu v únoru 2022 aktiva ruské centrální banky v odhadované výši 300 miliard dolarů. Převážná část prostředků, přibližně 197 miliard eur (213 miliard dolarů), je uložena v Bruselské clearingové centrum Euroclear. Washington ve středu oznámil rozhodnutí použít výnosy ze zmrazených aktiv na splacení mnohamiliardové půjčky Kyjevu.

„Pokud západní země začaly využívat příjem ze zmrazených ruských rezerv, uděláme přesně totéž,“ řekl Siluanov ve čtvrtek novinářům. *„Zmrazili jsme peníze od ‚nepřátelských‘ společností a organizací. Stejným způsobem tyto peníze vedeme na našich účtech a obdobně použijeme výnosy z tohoto majetku,“* upřesnil.

Příjmy z těchto fondů budou alokovány na „*potřeby ekonomiky, potřeby základajících subjektů Ruské federace*“, dodal ministr s tím, že odpovídající rozhodnutí již byla přijata.

USA ve středu uvedly, že poskytnou Kyjevu půjčku ve výši 20 miliard dolarů v rámci širšího balíčku G7 v hodnotě 50 miliard dolarů. Využití neočekávaných zisků ze zablokovaných ruských aktiv poskytne Ukrajině pomoc „*bez zatížení daňových poplatníků*“, uvedl americký prezident Joe Biden.

O den dříve Evropský parlament podpořil přidělení půjčky ve výši až 35 miliard EUR (38 miliard USD) pro Kyjev s použitím imobilizovaných ruských aktiv jako kolaterálu na splátky. Podle Euroclear vygenerovaly zmrazené fondy k polovině července 3,4 miliardy eur (3,6 miliardy dolarů) na úrocích.

Rusko opakovaně varovalo, že zabavení jeho aktiv by se rovnalo „*krádeži*“ a porušilo by mezinárodní právo a podkopalo rezervní měny, globální finanční systém a světovou ekonomiku.

Mezinárodní měnový fond rovněž vyjadřuje obavy, že by takové kroky mohly podkopat důvěru v západní finanční systém. Siluanov dříve varoval, že globální hráči pozorně sledují příběh týkající se ruských aktiv a vyvozují vlastní závěry.

Zatímco ministr financí neupřesnil množství západních aktiv v současnosti držných v Rusku, předchozí propočty RIA Novosti uvádějí toto číslo zhruba na stejnou velikost ruských prostředků zmrazených v zahraničí. Tisková agentura uvedla, že celkové přímé zahraniční investice do ruské ekonomiky ze strany EU, G7, Austrálie a Švýcarska činily ke konci roku 2022 288 miliard USD.

INFOKURÝR